



চতুর্থ সপ্তাহ ৪ সেপ্টেম্বর ২০২৩

দৈনিক পূর্বকোণ

মুজিববর্ষে দেশসেরা আঞ্চলিকের স্বীকৃতিপ্রাপ্ত



রেজিঃ নম্বর-৮-৮৯ ।। ৩৮তম বর্ষ ১৯৩তম সংখ্যা ।। ২০ ভাদ্র ১৪৩০ বঙ্গাব্দ ।। ১৮ সফর ১৪৪৫ হিজরি ।। Monday 4 September 2023 ।। ৮ পৃষ্ঠার মূল্য ৭ টাকা

www.dainikpurbokone.net www.edainikpurbokone.net f/DailyPurbokone t/DailyPurbokone

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটিতে লাইব্রেরি ওরিয়েন্টেশন প্রোগ্রাম

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির ইলেকট্রিক্যাল এন্ড ইলেকট্রনিক ইঞ্জিনিয়ারিং বিভাগের উদ্যোগে গত শনিবার স্নাতক প্রথম সেমিস্টারের শিক্ষার্থীদের জন্য লাইব্রেরি-ওরিয়েন্টেশন প্রোগ্রাম অনুষ্ঠিত হয়েছে। অনুষ্ঠানে সভাপতিত্ব করেন বিভাগের চেয়ারম্যান টোটন চন্দ্র মল্লিক। তিনি তাঁর বক্তব্যে জ্ঞানার্জনে প্রযুক্তি বান্ধব তথ্য নির্ভর লাইব্রেরির গুরুত্বের কথা তুলে ধরেন। পরে লাইব্রেরির বিভিন্ন দিক নিয়ে আলোচনা করেন বিশ্ববিদ্যালয়ের উপ-গ্রন্থাগারিক মোহাম্মদ কাউসার আলম। তিনি বলেন, বর্তমান যুগ ওয়েব এবং সার্চ ইঞ্জিনের যুগ। মানবজ্ঞানকে সহজলভ্য করতে ডিজিটাল লাইব্রেরি এনে দিয়েছে অপার সুযোগ। তিনি প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটি কর্তৃক সাবস্ক্রাইবকৃত বিভিন্ন ই-রিসোর্সের সাথে শিক্ষার্থীদের পরিচয় করিয়ে দেন। তা ছাড়া লাইব্রেরি ক্যাটালগ, ইনস্টিটিউশনাল রিপোজিটরি এবং পৃথিবীর বিখ্যাত ই-রিসোর্স ডাটাবেস থেকে কীভাবে জার্নাল, আর্টিকেল এবং ই-বুক সার্চ করে ডাউনলোড করে অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন প্রক্টর আহমেদ রাজীব চৌধুরী, ইলেকট্রিক্যাল এন্ড ইলেকট্রনিক ইঞ্জিনিয়ারিং বিভাগের সহকারী অধ্যাপক মো. সাইফুদ্দিন মুন্না, আকরামুল হক, সহকারী গ্রন্থাগারিক মোহাম্মদ আলী, ইঞ্জিনিয়ারিং লাইব্রেরির শাখা প্রধান শাহেদা আক্তার প্রমুখ।-বিজ্ঞপ্তি

Ref: Daily Purbokone, Date: 04 September 2023, Page: 3, Col: 7

<https://www.edainikpurbokone.net/index.php?page=1&date=2023-09-4>

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটিতে লাইব্রেরি ওরিয়েন্টেশন

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির ইলেকট্রিক্যাল এন্ড ইলেকট্রনিক ইঞ্জিনিয়ারিং বিভাগের উদ্যোগে ২ সেপ্টেম্বর স্নাতক প্রথম সেমিস্টারের শিক্ষার্থীদের জন্য লাইব্রেরি-ওরিয়েন্টেশন প্রোগ্রাম অনুষ্ঠিত হয়েছে। অনুষ্ঠানে সভাপতিত্ব করেন বিভাগের চেয়ারম্যান টেটিন চন্দ্র মল্লিক। তিনি বক্তব্যে জ্ঞানাজনে প্রযুক্তিবাদ্য তথ্যনির্ভর লাইব্রেরির গুরুত্বের কথা তুলে ধরেন। পরে লাইব্রেরির বিভিন্ন দিক নিয়ে আলোচনা করেন বিশ্ববিদ্যালয়ের উপ-গ্রন্থাগারিক মোহাম্মদ কাউসার আলম। তিনি বলেন, বর্তমান যুগে ওয়েব এবং সার্চ ইঞ্জিনের যুগ। মানবজ্ঞানকে সহজলভ্য করতে ডিজিটাল লাইব্রেরি এনে দিয়েছে অপার সুযোগ। তিনি প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটি কর্তৃক সাবস্ক্রাইবকৃত বিভিন্ন ই-রিসোর্সের সাথে শিক্ষার্থীদের পরিচয় করিয়ে দেন। তা ছাড়া লাইব্রেরি ক্যাটালগ, ইনস্টিটিউশনাল রিপোজিটরি এবং পৃথিবীর বিখ্যাত ই-রিসোর্স ডাটাবেস থেকে কীভাবে জার্নাল, আর্টিকেল এবং ই-বুক সার্চ করে ডাউনলোড করে ব্যবহার করতে হয় তা দেখিয়ে দেন। অনুষ্ঠানের শেষের দিকে তিনি ছাত্র-ছাত্রীদের বিভিন্ন প্রশ্নের উত্তর দেন এবং ডিজিটাল পাঠ্যপদ্ধতি ও জ্ঞান অন্বেষণ প্রক্রিয়া সম্পর্কে অবহিত করেন। অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন প্রক্টর আহমেদ রাজীব চৌধুরী, ইলেকট্রিক্যাল এন্ড ইলেকট্রনিক ইঞ্জিনিয়ারিং বিভাগের সহকারী অধ্যাপক মো. সাইফুদ্দিন মুন্না, আকরামুল হক, সহকারী গ্রন্থাগারিক মোহাম্মদ আলী, ইঞ্জিনিয়ারিং লাইব্রেরির শাখা প্রধান শাহেদা আক্তার প্রমুখ। বিজ্ঞপ্তি



ওরিয়েন্টেশন প্রোগ্রামে বক্তব্য দেন উপ-গ্রন্থাগারিক মোহাম্মদ কাউসার আলম



ডেঙ্গু নিয়ে বিশদ গবেষণার প্রয়োজন আছে
ডেঙ্গু এখন মহামারীর আকার ধারণ করেছে। প্রতিদিন বাড়ছে
আক্রান্তের সংখ্যা। সেই সঙ্গে বাড়ছে মৃত্যুও।

বিস্তারিত • পৃষ্ঠা : ২



ছয় মাসে সর্বনিম্ন
রেমিট্যান্স আগস্টে



৪ পরিবার পরিকল্পনায়
গুরুত্ববহ ওজিএসবি



৬ ফুলহামের জালে
গোলবন্যা ম্যানসিটির



প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির ইলেকট্রিক্যাল এন্ড ইলেকট্রনিক ইঞ্জিনিয়ারিং বিভাগে লাইব্রেরি-ওরিয়েন্টেশন প্রোগ্রামে বক্তব্য রাখছেন বিশ্ববিদ্যালয়ের উপ-গ্রন্থাগারিক মোহাম্মদ কাউসার আলম

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটি লাইব্রেরি-ওরিয়েন্টেশন প্রোগ্রাম ইইই বিভাগে

প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটির ইলেকট্রিক্যাল এন্ড ইলেকট্রনিক ইঞ্জিনিয়ারিং বিভাগের উদ্যোগে ২ সেপ্টেম্বর স্নাতক প্রথম সেমিস্টারের শিক্ষার্থীদের জন্য লাইব্রেরি-ওরিয়েন্টেশন প্রোগ্রাম অনুষ্ঠিত হয়েছে। অনুষ্ঠানে সভাপতিত্ব করেন বিভাগের চেয়ারম্যান টোটন চন্দ্র মল্লিক।

তিনি তাঁর বক্তব্যে জ্ঞানার্জনে প্রযুক্তিবান্ধব তথ্যনির্ভর লাইব্রেরির গুরুত্বের কথা তুলে ধরেন। পরে লাইব্রেরির বিভিন্ন দিক নিয়ে আলোচনা করেন বিশ্ববিদ্যালয়ের উপ-গ্রন্থাগারিক মোহাম্মদ কাউসার আলম।

তিনি বলেন, বর্তমান যুগ ওয়েব এবং সার্চ ইঞ্জিনের যুগ। মানবজ্ঞানকে সহজলভ্য করতে ডিজিটাল লাইব্রেরি এনে দিয়েছে অপার সুযোগ। তিনি প্রিমিয়ার ইউনিভার্সিটি কর্তৃক সাবস্ক্রাইবকৃত বিভিন্ন ই-রিসোর্সের সাথে শিক্ষার্থীদের পরিচয় করিয়ে দেন। তা ছাড়া লাইব্রেরি ক্যাটালগ, ইনস্টিটিউশনাল রিপোজিটরি এবং পৃথিবীর বিখ্যাত ই-রিসোর্স ডাটাবেস থেকে কীভাবে জার্নাল, আর্টিকেল এবং ই-বুক সার্চ করে ডাউনলোড করে ব্যবহার করতে হয় তা দেখিয়ে দেন।

অনুষ্ঠানের শেষের দিকে তিনি ছাত্র-ছাত্রীদের বিভিন্ন প্রশ্নের উত্তর দেন এবং ডিজিটাল পাঠপদ্ধতি ও জ্ঞান অন্বেষণ প্রক্রিয়া সম্পর্কে অবহিত করেন। অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন প্রক্টর আহমেদ রাজীব চৌধুরী, ইলেকট্রিক্যাল এন্ড ইলেকট্রনিক ইঞ্জিনিয়ারিং বিভাগের সহকারী অধ্যাপক মো. সাইফুদ্দিন মুন্না, আকরামুল হক, সহকারী গ্রন্থাগারিক মোহাম্মদ আলী, ইঞ্জিনিয়ারিং লাইব্রেরির শাখা প্রধান শাহেদা আক্তার প্রমুখ। বিজ্ঞপ্তি